Test di prova per Analisi Matematica TB (18/04/2014)

Esercizi per il primo parziale (di alcuni ho messo due/tre versioni diverse, che consiglio
di fare).

(1a) (5 punti critici; qui & necessario analizzare la matrice hessiana). Si consideri la funzione f : R* —

Rv
2 2

fla,y) = (;—5 . yz - 1) @ +42 - 1).

e Calcolare V(z,y) e Hessf(z,y).

Calcolare in (z,y) = (1, 0): la formula di Taylor al IT ordine per f; il differenziale di f; I’equazione
dello spazio tangente al grafico di f; ’equazione del piano tangente al grafico di f.

e Trovare i punti critici di f.

Classificare i punti critici di f.

(1b) (9 punti critici; qui si puo fare a meno di analizzare la matrice hessiana). Si consideri la funzione

f: R R,
22 2 22 g2
==+t =sE—1].
fewn=(E+5-1) (F+5-1)

Calcolare V(z,y) e Hess f(z,y).

Calcolare in (z,y) = (3,0): la formula di Taylor al IT ordine per f; il differenziale di f; I’equazione
dello spazio tangente al grafico di f; 'equazione del piano tangente al grafico di f.

e Trovare i punti critici di f.

e (lassificare i punti critici di f.

(2) Trovare le soluzioni in C di
2422 41=0.

(Si puo anche fare diversamente dal solito, se si vuole: moltiplicate tutto per (z2 —1)).

(8k) Trovare la soluzione = = z(t) del problema di Cauchy e determinarne il dominio:

22(t? — 1) + t(z%ea 1) =0
z(0) =k,

con k = é—, 1,2. Trovate il dominio di x nei tre casi.

(4a) Siano z(t) = et, w(t) =t —t+2, z,w: R — R. Quale coppia di funzioni a,b: R — R fa si che
z e w siano soluzioni dell’equazione differenziale

(EO) £+ a(t)€ + b(t)€ = 07

e Nessuna: comungque io scelga a e b, le funzioni z e w non possono essere soluzioni di (EO).

32 _ e
® CL(t) = Et{%, b(t) =€ t?22—t3—t‘—31-3'

—_— 2 —_—
o a(t) = e g, b(t) = ' 2255

—12 i
o a(t) = g b(t) = w255

(La regola di Cramer puo aiutare).

(4b) Lo stesso esercizio con z(t) = ef, w(t) =t> —t+ 1, z,w : R — R, e con F%t—i@ al posto di

2-3 o t—t241
t2-3t+3° ~ t2-3t+2

al posto di ?7‘:% nelle risposte.



Esercizi per il secondo parziale.
(1) Siano «, 8,€ CH(R3,R) e ¢ € CHR,R), e si definisca

h(z,y,2) = p(z- 2 a(z,y,2) +y- B(z,y,2))
Si caleoli VA(zg,%0,20), con (zo, Yo, 20) € R,

(2) Trovare il valore massimo di
f(z,y) =2y

sul' = {(z,y): (z—1)?+y?=1}. (Motivare, considerando anche se I sia chiuso e limitato).
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